

1538th Meeting of the Permanent Council
16 October 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
16 октября 2025 года**

*Об итогах заседания Совета глав государств СНГ
в Душанбе 9-10 октября 2025 г.*

Господин Председатель,

Поздравляем Таджикистан с успешным проведением мероприятий высшего и высокого уровня в рамках заседания Совета глав государств Содружества Независимых Государств, которые состоялись в Душанбе 9-10 октября с.г.

В течение года активна велась работа в рамках реализации Концепции председательства Республики Таджикистан в СНГ в 2025 г. Организовано несколько десятков экспертных консультаций и министерских встреч по различным аспектам сотрудничества государств-участников Содружества. Итогом этой важной деятельности стало, среди прочего, подписание в ходе заседания Совета глав государств СНГ порядка двух десятков значимых документов.

Среди них отдельно хотелось бы отметить принятые программы сотрудничества государств – участников СНГ в сфере противодействия терроризму и экстремизму на 2026–2028 годы, а также в сфере укрепления пограничной безопасности на внешних границах на 2026–2030 годы. Эти документы являются значимым вкладом в обеспечение региональной безопасности, что в полной мере отвечает, в том числе, целям и задачам ОБСЕ.

Участники встречи в Душанбе также высоко оценили результаты деятельности Комиссии по правам человека Содружества Независимых

Государств в 2023–2025 годах, которые представила Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации, Председатель Комиссии по правам человека СНГ Татьяна Москалькова.

Следует отметить, что за более чем три десятилетия Содружество Независимых Государств утвердилось в качестве авторитетного регионального и интеграционного объединения. Это – площадка, объединяющая географических соседей и естественных союзников, связанных общей историей и тесными контактами между народами. Благодаря совместным усилиям государств-участников СНГ и кропотливой работе на основе равноправия и взаимного уважения интересов на огромной территории создан общий рынок и общее гуманитарное пространство.

Последовательно укрепляется экономическое взаимодействие между странами Содружества. Практически все взаиморасчёты теперь выполняются в национальных валютах. Их доля в коммерческих операциях между участниками СНГ в первом полугодии 2025 года составила 96 процентов.

Не удивительно, что интерес к сотрудничеству с Содружеством проявляет немало стран и международных структур. В этом контексте лидеры государств СНГ поддержали предложение Казахстана об учреждении формата «Содружество Независимых Государств плюс», который станет платформой для сотрудничества стран СНГ с другими государствами, их объединениями и международными организациями.

Полагаем, что потенциал для взаимодействия с СНГ имеется и у ОБСЕ, в частности через расширение экспертного участия специалистов из стран Содружества в проектной деятельности полевых присутствий ОБСЕ в Центральной Азии.

Нельзя не отметить, что Душанбе стал местом проведения Второго саммита «Центральная Азия-Россия», в ходе которого лидеры шести государств приняли Коммюнике и утвердили План работы на ближайшую перспективу. Намечены совместные шаги и мероприятия в политической, экономической, научно-просветительской и гуманитарной сферах.

Желаем нашим друзьям из Таджикистана успешного завершения председательства в Содружестве Независимых Государств. Рассчитываем, что эффективное сотрудничество стран СНГ продолжится и в следующем году под председательством Туркменистана.

Благодарю за внимание